

Naše DELO

Ptuj, dne 12. maja 1950 — Leto III., št. 19 — Cena din 4.

SVOBODILNI TRON

Pomladanska setev,

evidenca in neevidentirane površine
v ptujskem okraju

Letošnja spomladanska setev se je v ptujskem okraju precej zavlekla. Na Ptujskem polju in v drugih predelih, kjer je peščena zemlja, so sicer ugodno vreme v aprilu lahko izrabili za setvena dela ter jih tudi veliko v tem času opravili. Težje je bilo v predelih, kjer je zemlja ilovnata. To je središko polje, nekateri predeli Halož in Slovenskih goric, kjer so dela v aprilu počivala. Kmetje so lahko začeli z delom šele v prvih lepih dneh v maju. Nestalno vreme v zadnjih dneh pa je delo zopet zavrglo. Tako imamo sedaj v okraju predele, kjer je setev v glavnem končana ter zopet druge, kjer so opravili šele polovico dela. Skoraj povsod je treba posejati še sončnice in nekatere industrijske rastline. Za setev sončnice kažejo kmetje v nekaterih predelih vse premalo zanimanja ter izražajo bojazan, da bodo preveč izčrpale zemljo. To je seveda neumestno, če upoštevamo, da so letos na razpolago precejšnje količine umetnih gnojil.

Najboljše poteka setev v združnem in državnem sektorju, ki sta z vsem oskrbljena, predvsem s semenjem in stroji, le v nekaterih kmečko delovnih zadrugah povzroča pregla-vice pomanjkanje delovne sile. Najbolj sta napredovali pri setvi zadruga v Trnčah in Sobetincih, toda tudi druge ne zaostajajo daleč za njima. Slabše je v privatnem sektorju glede semen.

V celoti je bilo koncem aprila po razpoložljivi okrajni evidenci posejanih 61 odstotkov krompirja, 59 odstotkov sladkorne pese, 39 odstotkov ovsa itd. Vprašanje je samo, koliko je ta evidenca točna, ker nekateri krajevni ljudski odbori pošiljajo poročila zelo nereditno in še ta so zelo pomanjkljiva. Navajamo samo primer KLO Janeževci, ki je dne 7. maja poročal, da ima na svojem področju posejane s sladkorno peso 1,72 ha, dne 30. aprila t. l. pa, da ima posejane 1,78 ha. Nekateri poleg tega jemljejo v poštev le svoje plane in ne planov, ki jih je predvidelo Poverjeništvu za kmetijstvo. Med temi so Vurberk, Trnovska vas, Vintarovi, Malski vrh, Gruškovje, Marjeta na Dravskem polju, Podvinci, Cvetkovi in Polensak. Mnogi pri tem ne upoštevajo zatajenih in za preoranje predvidenih površin, ki znašajo v celem okraju okrog 2.000 ha. V teh 2.000 ha je sicer zajete precej zemlje, ki ni registrirana na Poverjeništvu in ki jo tvorijo zemljišča »Perutnine« v Ptuj, priprege MLO Ptuj, vodne uprave, pitališč v Ormožu in drugje, štirih neregistriranih ekonomij, ekonomije garnizona Ptuj ter druge, katerih uprave se kljub pozivom Poverjeništvu niso odzvale in katerih registracija bi precej

zmanjšala število manjkajočih 2.000 hektarjev orne zemlje.

Poverjeništvu za kmetijstvo je doslej vprašanje teh površin jemalo premalo resno. Tudi letos so ostale izven spomladanskega setvenega plana, kar ni v korist planiranju v kmetijstvu. Razen tega pa je postavljalo to vprašanje Poverjeništvu ves čas pred nerešljiv problem.

Redno so pošiljali točna poročila krajevni ljudski odbori Gajeveci, Pavlovci, Lovrenc na Dravskem polju, Marjeta, Ptujška gora in Leskovec. Ni dvoma, da bodo imeli v teh krajevnih ljudskih odborih v času odkupa lahko delo.

Združniki in kmetovalci v ptujskem okraju bodo tudi letos, čeprav z malo zamudo, zasejali vsako ped zemlje. Vendar pa bo pomanjkanje nekaterih semen in s tem zvezana ne-realizacija setvenega plana po kulturah predstavljala za Poverjeništvu vse do napolnitve živilskega fonda resen problem. BA.

Dve gozdni brigadi iz ptujskega okraja v gozdovih na Pohorju

Dve brigadi članov KPS, OF in LMS sta odšli 4. in 8. maja t. l. na Pohorje v gozdno akcijo. Prva brigada je šteja 88, druga pa 70 prostovoljcev iz področja OLO Ptuj.

Fantje in dekleta iz Halož, Dravskega in Ptujškega polja ter Slovenskih goric že dokazujejo na Pohorju, da so vajeni raznovrstnega težkega dela. V akcijo so šli z zavestjo, da tudi pri gozdnih delih ne marajo zaostajati. Delavci in kmetje na vaseh cenijo njihovo delo, zato neradi silijo, če se vrne kdo iz akcije z oceno slabega tovariša in delavca. Osemnajst deklet spoznava na Pohorju med 140 mladinci in odraslimi člani brigad, da znajo biti delovni ljudje dostojni napram svojim sodelavkam, kakor to pristoja svobodnim, veselim in marljivim ljudem nove Jugoslavije.

Kmetje in kmetice!

Ali že veste, da imajo Vaše zadruge na zalogi nove vrste sončničnega semena, ki je veliko boljše od dosejanega. To seme je mnogo težje. Sadika ima samo en cvet, steblo je nižje in bolj odporno proti vetru. Najboljša lastnost pa je v tem, da dozori tri tedne prej, kakor ostale sončnice. Razen tega ptiči ne pobirajo semena teh sončnic.

Zato pohitite in si ga takoj nabavite. V slučaju, da ga vaša zadruga nima več na zalogi, stopite v sosednjo zadrugo ali pa napolnite po-

Žene iz Lovrenca na Dravskem polju ter njihova pomoč materam in otrokom

Odbornice AFŽ iz Lovrenca na Dr. polju so predlagale na seji 25. aprila t. l., da bi se vršilo pri Lovrencu v okviru priprav na »Teden matere in otroka« predavanje o ženskih in otroških boleznih. Prvo predavanje je bilo določeno za 7. maj t. l., ki pa je bilo žal odloženo ker so bili vsi zdravniki iz Ptuja ta dan službeno zadržani.

Z udeležbo na štirih bralnih krožkih, ki jih bodo vodile tamkajšnje učiteljice, z obiskom vseh otrok in mater v vasi, z udeležbo na množičnih šestankih, kjer se bodo razpravljala gospodarska vprašanja itd., bodo žene izpolnile nekatere obveznosti napram »Tednu matere in otroka«.

Pri razpravi o preskrbi otrok z zadostnimi količinami mleka (otroci nad 7 let ne dobivajo mleka), so članice AFŽ obravnavale uspehe in napake pri odkupovanju maščob namesto neodanih količin mleka. Članice AFŽ iz Lovrenca si bodo prizadevale, da bo pri Lovrencu oddaja mleka v redu potekala in da tam ne bo treba izvajati prisilnih ukrepov.

Glede nepravilnosti pri KLO v zvezi z razdeljevanjem kmečkih oddajnih bremen, so odbornice AFŽ izjavile, da bi bilo lažje delati ob doslednem proučevanju in izvajanju zakonov in uredb, kakor pa stalno popravljati napake, ki jih delajo poedinici in nekateri funkcionarji KLO.

Ljudska inšpekcija pri Lovrencu si prizadeva odkriti čimveč nepravilnosti, ki večkrat brez potrebe širijo nerazpoloženje napram celotnemu družbenemu redu.

Pri obiskovanju mater in otrok odbornicam AFŽ iz Lovrenca ne bo težko ugotoviti, kako pomoč lahko same nudijo zdravstveno ogroženim materam in otrokom in kaka pomoč jim je potrebna od celotne družbe delovnih ljudi. L. F.

V »Mesecu gozdarstva« bodo izvršene tudi velike prevozne naloge

Sto šest in štirideset konj iz 23 KLO v ptujskem okraju bo šlo tekom maja t. l. v prevozno akcijo na področje gozdne uprave Ruše in Lovrenca na Pohorju izvrševati planske prevozne naloge, da bo tekom »Meseca gozdarstva« opravljenih čimveč prevoznih del s pomočjo konjske vprege, ki bo po tem času zopet potrebna doma pri poljskih delih.

Funkcionarji OF in KLO bodo morali pri razporedu voznikov in vprege skrbeti, da bodo vsi lastniki konjske vprege sorazmerno in pravilno obremenjeni s prevoznimi nalogami, ne pa da bi škrtili poedinca, ki se izmikajo prenašanju planskih nalog. V. J.

50 hiš so zgradili v aprilu

Kolektiv tovarne montažnih hiš v Zavidovičih v Bosni je izdelal v aprilu 50 montažnih hiš. Proizvodnja bodo še povečali.

Naročnikom!

Zaradi pomanjkanja časopisnega papirja smo prisiljeni v bodoče izdati »Naše delo« v manjšem formatu namesto polovičnega obsega prejšnje oblike.

Prosimo dopisnike, bračce in naročnike »Našega dela«, da nam še vnaprej pošiljajo članke kot doslej.

Predplačnikom, ki so nam že nakazali naročnino vnaprej, sporočamo, da bodo imeli pri nas zaradi zmanjšanja obsega časopisa in znižanja naročnine dobroimetje, zamudnike pa naprošamo, da nam čimprej nakažejo svoje zaostanke, sicer jim bomo pošiljali tednika s 1. junijem ustavili.

Do vrnitve na prejšnjo obliko tednika bo stala vsaka številka v bodoče din 2.—, mesečna naročnina pa začeni s št. 18 in 8.—. Uprava

Delovni kolektivi iz ptujskega okraja v borbi za izpolnitev planskih nalog

Delo proizvodnih kolektivov v ptujskem okraju je v prvem tromesečju letošnjega leta potekalo v tekmovalni za izvršitev in prekoračenje planskih nalog, znižanju polne lastne cene, nčvrstivni delovne discipline in uvajanju stalnega študija. Stamo je v tem obdobju tekmovalo 19 delovnih kolektivov, v etapah pa 15. Tekmovanje je v celoti zajelo 1459 delavcev in delavk ter 831 ostalih, skupaj torej 2285 delovnih ljudi. Od tega števila si je naslov udarnika priborilo 106 delavcev, nagrajenih je bilo 142 s 149.100 din. Z redom dela je bil odlikovan en delavec, z medaljo dela pa deset delavcev.

Posebna komisija, ki se je sestala pred koncem preteklega meseca, je ocenila delo in uspehe celotnih kolektivov. Prvo mesto je zavzel kolektiv ekonomije MLO Ptuj, ki je pred rokom presegel plan pomladanske setve za 11%, očistil travnike in sadno drevje ter jih poškropil prav tako pred rokom ter izvršil druga dela, posebno pri adaptaciji prostorov za perutnino. Za te svoje delovne uspehe je prejel nagrado v znesku din 15.000 ter prehodno zastavico.

Drugi najboljši kolektiv v okraju je kolektiv Mestnih obrtnih delavnic v Ptuj, ki je proizvodni plan dosegel s 102%, znižal polno lastno ceno za

4% ter dosegel plan po vrednosti stodostotno. Prejel je pismeno priznanje. Tretje mesto je zasedel kolektiv Pletarne v Ptuj, ki je dosegel proizvodni plan že 26. marca t. l. s 111,5%, finančni plan s 105%, znižal polno lastno ceno za 3% ter zboljšal kvaliteto za 5%. Nagrajen je bil prav tako s pismenim priznanjem za svoje požrtvovalno delo.

Lepe uspehe so v prvem tromesečju dosegli tudi kolektivi Tovarne perila v Ptuj, Vozovne delavnice drž. žel. v Ptuj, Zveplarne v Ptuj, Tovarne strojil v Majšperku, Nadzorništva proge v Ptuj, Čevljarske zadruge v Ptuj, Gozdne uprave v Ptuj ter Invalidskih podjetij, ki so prav tako presegli svoje planske naloge. Delovni kolektivi ostalih podjetij so se v okviru surovinskih možnosti približali izpolnitvi planskih nalog.

Delovni kolektivi v ptujskem okraju ob svojih delovnih uspehih posvečajo le premalo skrbi strokovnemu izobraževanju, saj je v prvem tromesečju le 105 delavcev dovršilo strokovne tečaje. Tudi vprašanju izostankov bo treba posvetiti primerno pozornost. Število neopravičenih 62.980 delovnih ur, ki so zamujene za doseganje še večjih proizvodnih uspehov, predstavlja vsekakor preveliko izgubo za naše gospodarstvo. kn

Organi ljudske inšpekcije

na delu v Ormožu

Organi ljudske inšpekcije v Ormožu so pred kratkim obiskali več ustanov v Ormožu v svrhu pomoči njihovemu vodstvu in uslužbencem z dajanjem praktičnih nasvetov in preverjanja ugotovitev delovnih ljudi.

Obiskali so DID, Zdravstveni dom, Bolnico, KZ, OKMA in Sindikalni dom (hotel) ter našli ponekod vse v redu, drugod pa so morali opozoriti upravo in uslužbenca, da je mogoče marsikaj urediti in odpraviti nepravilnosti.

V DID-u so našli tako pri otrocih kakor v prostorih red in snago ter okusno pripravljeno hrano. Enako v bolnici, tudi pri KZ in pri OKMA niso našli nereda.

Pri ogledu v Zdraviliškem domu je bilo ugotovljeno, da čakalnica ne odgovarja glede čistoče in reda. Precej časa že ni bila zribana in očiščena. V Dijaškem domu v Ormožu v spalnicah ne odgovarja čistoča. V

malih sobah spi po 15 dijakov. Skladnice za živila je vlažno. V Sindikalnem domu se uslužbenci premalo brigajo, da bi gostje imeli vtis, da so dobrodošli, ne pa obratno. Red in snaga v jedilnici kot v kuhinji daleč zaostaja za temi prostori drugod. Prično knjigo je mogoče dobiti samo proti legitimiranju. V času ogleda je bilo ugotovljeno, da jedilna soba ni bila pometena od prejšnjega večera.

Redni obiski ustanov in podjetij po organih ljudske inšpekcije so najboljša zaščita marljivih delavcev in nameščencev pred raznimi zlonamernimi izmišljotinami, s katerimi poskušajo poedinci jemati ugled kolektivom in poedincem, zato bodo organi ljudske inšpekcije obravnavali le resne predloge za zboljševanje dela, ne pa zlonamernih namigavanj skrivnih sovražnikov, na drugi strani pa bodo prispevali s predlogi in praktičnimi nasveti, da se bo delo stahio izboljševalo.

4240 ton teže

je prepeljal na 181 vagonih strojevodja tov. Snov Anton z eno lokomotivo iz Zaloga v Zagreb 58 minut prej, kakor je določeno po voznem redu. Lokomotiva je bila po končani vožnji z brezhibnem stanju.

Se večji uspeh v tekmovalni za večjo obremenitev lokomotiv je dosegel strojevodja Belič Avgust iz Ljubljane, ki je dne 8. maja prepeljal iz Zaloga v Zagreb vlak s 179 vagoni in 4446 tonami obremenitve.

Italijanski vojni invalidi demonstrirajo

Pred kratkim je v Rimu okrog 3000 težkih vojni invalidov v nekaj dneh že drugič demonstriralo v središču mesta. Protestirali so proti preniknim invalidnim. Invalidi so obkolili finančno ministrstvo ter prisilili finančnega ministra, da je sprejel njihovo demando.

V nedeljo, 14. maja, bo množičen pregled krompirišč

Kmetovalcem v ptujskem okraju je znana nevarnost, ki preti pridelovalni krompirja s strani koloradskega hrošča. V borbi proti temu škodljivcu so bili doseženi v zadnjih letih lepi uspehi, ki so dokazali, da ga je mogoče z načinom, ki je bil izveden v naši republici, uničiti in tako obvarovati možnost pridelovanja krompirja tudi v bodoče.

Preteklo nedeljo je bil izveden pregled že iz lanskega leta okuženih krompirišč. Pokazalo se je, da škodljivec še ni dokončno uničen. V goriškem okraju so našli nekaj primerov hrošča. To nam narekuje tem večjo budnost tudi v ptujskem okraju. Zato bomo množičen pregled vseh s krompirjem posajenih površin izvedli že naslednjo nedeljo, 14. maja. Pri tej akciji bo moral sodelovati vsak pridelovalec krompirja v okraju ter sploh vsak, ki se bavi s kmetijstvom.

V slučaju slabega vremena bo pregled izveden nedeljo pozneje.

— * —

Železniški most čez Dravo v Ptuj, ki ima nove opornike

Železniško gradbeno podjetje »Mostogradnja«, gradilišče v Ptuj, je končalo na železniškem mostu čez Dravo z zadnjima dvema betonskima opornikoma. Sedaj je gotovih (brez glave) pet opornikov. Potrebno je izvršiti še šest obalnih opornikov, ki imajo še deloma uporabne stare temelje.

Zidarji tov. Vuk Friderik, Gabrovec Anton in Jurčinec Ivan imajo pri zidanju, betoniranju in obdelavi zidnih kamnov težko in nevarno delo. Pri pomožnih delih jim pomagajo delavci tov. Križan, Kukovič, Hamersak in drugi. Delo po normah so zidari sprejeli kot stalno obliko dela in so se že prepričali, da imajo tako tudi boljše pogoje kot pri urnem delu. Pri gradilišču so podjetju potrebne zložljive lesene barake, zato jih postavljajo. Ta dela vodi tov. Zemljarič Konrad.

Počasi izginja sled za sledjo vojnega opustošenja v Ptuj. Skromni, delovni in neustrašni graditelji mostov se zavedajo, da izvršujejo veliko delo v korist vseh delovnih ljudi nove Jugoslavije. I.F.

— * —

V Strnišču bi radi imeli osnovno šolo

Številni predlogi za gospodarski razvoj na področju KLO Strnišče so čakali na sejo KLO, ki se je tudi vršila dne 28. aprila t. l.

Ustanovitev šiviljske zadruge, ključavničarske in kleparske delavnice za manjša popravila, prevzem kinopredstav v upravo KLO, ureditev tržnice, ustanovitev osnovne šole in ozvočenje naseja so bila vprašanja, o katerih so razpravljali in zavzeli končno svoje stališče.

Sprejet je bil predlog za ustanovitev šiviljske zadruge, za prevzem uprave nad kinom in za ustanovitev osnovne šole, ki bi bila začasno v barakah. Glede ureditve ključavničarske in kleparske delavnice, ureditve tržnice in nabave zvočne naprave ter drugih predlogov so sicer tudi razpravljali, vendar do sklepa ni prišlo, ker je treba predhodno ugotoviti možnosti izvedbe tovrstnih sklepov.

Življenje na področju KLO Strnišče bo zahtevalo od celotnega KLO še več povezave z volivci, ki imajo nešteto predlogov, kako bi bilo mogoče v Strnišču še boljše voditi gospodarstvo in skrbeti za življenjski nivo volivcev in volivk.

Verjetno še ni prezgodaj!

V vrsti ukrepov ljudske oblasti za zaščito matere in otroka ter nešteti tekmovalni množičnih organizacij za splošni dvig življenjskega standarda se kaže prizadevanje oblasti delovnega ljudstva za ureditev življenjskih pogojev za matere in otroke v kraj svojega bivališča.

Nešteto izkušenj dokazuje, da so se zdravstveno in fizično popravili vedno predvsem tisti socialno šibki otroci in matere, ki so zapustili vsaj za nekaj časa kraj svojega rednega bivališča.

V času, ko se pripravljamo na »Teden matere in otroka«, si dovolim kot ena izmed nešteti mater staviti predlog za ureditev lastnega doma za okrepitev ogroženih mater z dojenčki, kjer bi uživala mati z otrokom tekom 14 dni ali 1 meseca v hribovitem ali obmorskem kraju preskrbo urejenega materinskega doma in bi bila vsaj za kratek čas odtrgana od stalnih skrbi za svojo in otrokovo preskrbo.

Vsekakor bi tak dom doprinesel materinstvu najmanj toliko kot doprinesejo sindikalni domovi za oddih več ali manj zdravim delavkam in namješčankam.

Taki primeri pomoči delavskim materam in najmlajšemu naraščaju pomeni sicer novo razrivanje težav, ki pa gre le v korist življenjske poti novega socialističnega naraščaja, ki mu je potrebna v zdravi družbeni ureditvi tudi zdrava, močna in vesela mati.

— * —

V borbi proti boleznim se odraža volja za življenje

V petek zvečer, 5. maja t. l., je v Ptuj, v gledališču uspeša akademija, ki jo je organizirala protituberkulozna sekcija pri OLO Ptuj. Dvorana je bila nabito polna. Udeleženci so v pomoč tuberkulozom zbrali din 1092.— prostovoljnih prispevkov. SKUD »Jože Lacko« je s pevskimi in godbenimi točkami mnogo prispeval k uspehi izvedbi programa. O oblikah in sredstvih borbe proti jetiki je govoril zdravnik tov. dr. Rakuš Franc. Otroci iz DID-a v Ptuj so nastopili s 4 točkami. Sodelovali so v programu tudi dijaki iz ptujske gimnazije.

Velika udeležba na akademiji je dokazala, da se ljudstvo v Ptuj in okolici zaveda težkih posledic pljučnih boleznih, zato je tudi pripravljeno sodelovati v borbi proti obolenju naših delovnih ljudi ter pomagati bolnikom k čimprejšnjemu ozdravljenju.

Ureditev in nastanitev razdeljevanja najpotrebnejših živil bo zraven ostalih pomoči mnogo doprinesla v borbi proti jetiki. B.L.

— * —

Pionirji iz Majšperka znajo peti in delati

Osemdeset pionirjev iz osnovne šole v Majšperku pri Ptuj so poslужali koncem aprila t. l. nešteti radioposlušalci doma in v svetu, ko so peli na mariborski radiopostaji 14 pesmic. Na željo poslušalcev oddaje »Zeleli ste — poslušajte« bodo v kratkem zopet peli.

Pionirji iz Majšperka pa so se v aprilu tudi pri fizičnem delu izkazali. Pri pogozdovanju državnih gozdnih goličav na področju k. o. Lešje so nasadili 3200 borovih sadik.

V »Tednu cest« so opravili v korist cestnih del 250 prostovoljnih delovnih ur.

Pionirji in pionirke iz Majšperka rastejo v marlive in vesele patriote nove Jugoslavije, na katere so ponosni njihovi starši in vzgojitelji ter vse delovno ljudstvo iz okolice Majšperka.

Boste plačali za četrt?

Pred kratkim so se v Ptuju delila drva za kurjavo na kupon št. 17. Kakor po telefonu se je raznesla vest, da je ta delitev zadnja na ta odrezek, potem bo zapadel.

In ljudje so trumoma hiteli na »Kurivopromet«, da izkoristijo svoj odrezek, da dobe drva.

V pisarni je bila obupna gnječa. Vsakdo je šlil v ospredje, da dobi nakaznico. In če se nekomu posreči, da po dolgem čakanju in mičnem prerivanju, pride nakaznica v njegove roke, mu obraz zažari od veselja.

A le kratak je ta užitek. Nakaznica v roki — to še niso drva doma. Težko je, dobiti človeka, ki drva dostavi na dom. A končno ga vendarle dobiš.

In začne se znova čakanje, prerivanje z vozili in prerekanje kdo pride na vrsto.

Nekateri ljudje ponujajo napitnico v obliki cigaret ali denarja. Ti so seveda prvi na vrsti. In če je napitnica dostojna, ali poznanstvo z delavcem, ki drva meri, dobro, si sme stranka sama drva izbirati in zlagati v mero in ta mera odgovarja napitnici. Nič ne da, če je tudi par polen povrh.

Poštenjak pa stoji nekaj časa mirno ob strani, opazuje vse to in čaka, čaka, da pride na vrsto.

Končno pokliče poslovodja iz pisarne in se pritoži, češ, drva se ne dele pravično. Res se ta potruži, da napravi red. Pouči delavce, pouči stranke in poštenjak se čuti srečnega, češ, pomagalo je.

A kaj kmalu spozna, da je izboljšanje trajalo le toliko časa, dokler je bil navzoč poslovodja. Potem se ponavlja stara pesem. Ako mu ne poudiš napitnice, ni reče delavec: »Za en firkele vina boste dali. Pa najboljše, da daste takoj« itd. —

In ko ti nameri slabo mero, spoznaš, da je pričakoval večjo napitnico. Za kazen pa ti manjkajo pri enem metru najmanj tri polena.

Pride na vrsto stara ženica. Napitnice ne ponudi. Delavec ji deno na mero najprej klado, ki jo le ves čas odmetaval. Ženica sklene roki, jih povzdigne in prosí, naj da to klado nekemu drugemu, ki je močnejši in si jo bo lahko razsekla. Pokaže vso zverženo desnico, rekoč: »Glejte to roko! Jaz ne morem razsekati take klade. Dajte mi drugo poleno.« Odgovor: »Bom pa to klado drugemu dal. Vi pa se žalite bogu oči ili sv. Petru, tu ni pomoči. Drugih drv ne dobite.« In vsa žalostna je ženica pristala in vzela klado. Za plačana trda drva je dobila povečini mehka drva.

Ali je to prav? Ali tu res ni pomoči? Delavec, ki tako postopa, naj se zamenja z drugim delavcem, ki ne čaka na podkupovanje. In kje je ljudska inspekcija, da ne vidi napak?

B. C.

Pionirji in pionirke!

Dogovorite se s tovarišicami in tovariši ter s tovarišem učiteljem, kje in kako boste sadili sončnice. Preglejte vsak kvadratni meter dobre zemlje, ki leži še neobdelana. Pojdite tudi na krajevni ali mestni ljudski odbor in poprosite za neobdelano zemljo. To zemljo lepo prekoplite in posadite novo vrsto sončnic. Sem dobite za 6,50 din za kilogram v Kmetijski zadrugi.

Napovejte sosednim pionirskim četam tekmovanje, kdo bo posadil več sončnic in jim boljše pognojil. V jeseni boste veselji, ko boste nesli dišeče olje iz bližnjih zamenjalnic.

Tudi doma pridno in vestno pomagajte staršem pri vseh poljskih delih, da bo naša lepa zemlja tako rodovitna in bogata, da nam bo dala vsega, kar potrebujemo!

Poštenim ljudem so odprta vrata na vse strani, nepoštenim pa samo pred sodišče

Gospodarski razvoj v naši državi temelji na močnih in zdravih ter poštenih ljudeh, delavcih, kmetih in delovnih inteligentih. Dnevno je treba vztrajati in vztrajajo na težkih delovnih položajih za napredek, premagovati razne ovire ter odpravljati pojave nerada, kjerkoli jih povzročajo poedinci. Ta težka borba dnevno izloča slabotne od močnih, dobrih in zanesljivih ter poštenih delovnih ljudi.

Za Simonč Marijo (roj. 1923) iz Zamušan št. 4 so predstavljala razna denarna nakazila, ki so prihajala na pošto Desternik in Marieto niže Ptuj, kjer je bila kot uslužbenka pošte, možnost za prisvajanje premoženja, medtem ko ne pride poštenim poštanim uslužbencem niti na misel, da bi izkoriščali zaupanje na službenem mestu.

Vanda Konrad iz Placarja bi moral dobiti leta 1947 iz NB Ljubljana 1.950 din, Šilec Konrad od NB Maribor 1.006 din, Poverjeništvu za finance pri OLO Ptuj pa od KLO Gajevci avgusta 1949 114.116 din, na ime davka. Tozadevna denarna nakazila niso prispela na cilj. Simonč Marija je sama dvignila denar in na nakazilih podpisala prejemnika.

Petek Tomaž je kot tajnik KLO Gajevci predal 114.116 din na pošto v Marjeti niže Ptuj skupno s seznamom vplačnikov, ni pa zahteval za predani denar potrdila. Simonč Marija je uničila seznam, denar pa si prisvojila. Tudi Petek Tomaž ni zaupanega mu posla z denarjem v redu opravil. Denar je oddal, potrdila pa ni zahteval.

Okrajno sodišče v Ptujju je slišalo njun zagovor in izpovedbe prič ter je spoznalo oba imenovana za krivca škode, ki je nastala imenovanim.

Simonč Marija je obsojena na dve leti in 8 mesecev odvzema prostosti s prisilnim delom, Petek Tomaž pa na 9 mesecev poboljševalnega dela. Oba bosta plačala vsak po 500 din povprečnine, skupno pa Poverjeništvu za finance pri OLO Ptuj 114.116 din.

Pritožba obeh obsojencev na Okrajno sodišče v Mariboru je bila zavrnjena.

Ta primer je ponovno opozorilo vsem, ki še ne prezirajo površnosti in nepoštenja, da so na podlagi poštene dela vsakomur v naši državi odprta vrata na vse strani, površnim in nepoštenim ljudem pa samo ena — in sicer vrata pred ljudsko sodišče. LF.

Mestni odbor RK v Ptujju se je lotil svojih nalog

Na svojem rednem letnem občnem zboru si je postavil odbor Rdečega križa nalogo pomoči socialno šibkim družinam, zdravstveno higiensko ureditev stanovanj in ustanov ter kulturno prosvetno delo na zdravstvenem polju. Novoizvoljeni odbor se je lotil ureditve nalog z veliko voljo. Poglejmo samo, kake predloge je sprejel na odborovi seji, ki se je vršila te dni.

Predlogov, kako in s čim pomagati revnejšim družinam, je kar deževalo: z denarjem, z blagom, z obutvijo, oblieo, živili. Predsednik mestnega odbora RK tov. Kostanjevec je predlagal nabavo drv v poletnem času, s katerimi bi priskočili na pomoč potrebnim revnejšim. Blagajnik je ob tej priložnosti sprožil vprašanje denarnih sredstev in je prikazal sledeče okoliščine: Leta 1948 je imel Rdeči križ v Ptujju 400 članov, lani 2000 in več, letos pa bo dvignil število članov na preko 2500. Več ljudi plačuje članarino, večjo pomoč bo lahko nudil Rdeči križ. Pri pobiranju članarine je obljubil svo pomoč tov. Pongračič. Ulični aktivisti OF bodo s članarino za OF pobrali tudi članarino za Rdeči križ, kar je vsekakor lepa pomoč s strani MOF, kakor tudi vseh požrtvovalnih aktivistov.

Vendar bi bilo s članarino samo malo pomagano, ker odvaja MO RK 90% članarine nadrejenim organom Rdečega križa.

Kakor vsako leto bo tudi letos prvo nedeljo v juniju »cvetlični dan«. Pomagale bodo mladinke, ki vabilu za sodelovanje gotovo ne bodo odrekle, saj tudi doslej niso.

Medtem ko bodo zbirale denarne prispevke, bodo ekipe iskale in pregledovale vlažna zatohla in ostala neprimerna stanovanja. Mestni odbor Rdečega križa bo potem s sodelovanjem stanovanjskega odseka skušal rešiti tozadevne primere.

Na pobudo okrajnega odbora Rdečega križa je sestavljena tričlanska ekipa, ki jo sestavljajo Jedlička Ivanca, Vernik Antonija in Veronek Anica in ki bo od časa do časa pregle-

dala, v kakšnih razmerah žive malčki naših delovnih ljudi v DID-ju. Starši, ki so zaposleni ves dan, morajo biti brez skrbi za otroka.

Ptujski odbor Rdečega križa se je svojih nalog resno lotil in upamo, da bo v svojem delu tudi vztrajal do konca in pokazal pri svojem delu uspehe, ki bodo presegli lanskoletne. V.

Izvrševanje obrti brez dovoljenja dela škodo poštenim obrtnikom

V Središču se je marsikateri delavec in kmet spraševal, kako je mogoče poedincem živeti brez posestva, obrti in službe, ko je večina ljudi preko glave zaposlena.

V vrsto takih poedincev je dolgo časa spadal Asipi Sadin, roj. 1913 v Tetovu, ki je živel sicer v Središču.

Izdelovanje sladkarij brez obrtne ga dovoljenja, nakupovanje moke in sladkorja po nekontroliranih cenah ter prodajanje izdelkov na isti način in drugo so še znaki nerada, ki ga povzročajo poedinci s svojim prizadevanjem za lažjim in neodgovornim življenjem.

Organi ljudske oblasti so neredu v načinu življenja Asipa Sadina napravili konec ter ga pripravili k spoznanju, da je treba imeti za izvrševanje obrti tudi obrtno dovoljenje. Denarna kazen din 2500.— ali nadomestna kazen poboljševalnega dela je dobra šola za slične poedince, ki se še ne zavedajo resnosti ljudskih zakonov.

V Istri obnavljajo rudnik antracita

V Sečolah v Istri so začeli obnavljati v letu 1945 opuščen rudnik antracita. Računajo, da bo rudnik do konca septembra obnovljen, kar bo velike vrednosti za istrsko gospodarstvo.

Iz Sovjetske zveze so repatriirali vse vojne ujetnike

Po nedavnem poročilu agencije TASS je bila z zadnjim transportom končana repatriacija nemških vojnih ujetnikov iz ZSSR. V Zahodni Nemčiji pa trdijo, da je v ZSSR ostalo še nekaj stotisoč nemških vojnih ujetnikov.

KLO na Ptujski gori resno obravnava razna gospodarska vprašanja

Odborniki KLO Ptujška gora so rešili na seji 2. maja t. l. več gospodarskih vprašanj.

Po razpravljanju o poedinih vprašanih so odobrili predloge o prenosu krajevne gostilne in menze na KZ, ki ima svojo ekonomijo in vinograd. Odbor KLO je prevzel nalogo nabave živega apna za razkuževanje svinjakev in borbi proti razširitvi svinjske bolezni. Sklenili so tudi, da se KLO preseleži v svoje prostore. Sprejet je bil predlog, da bi zdravnik tov. dr. Majer stanoval v Zdravstvenem domu Odborniki so predlagali, da bi KZ Ptujška gora preskrbel za kmetovalce umetna gnojila, ki jih nujno potrebujejo. Če ne bo mogoče dobiti teh gnojil sedaj, bi jih želeli dobiti vsaj do jesenske setve.

Na tej seji je bilo tudi nekaj kritike. Odborniki so kritizirali, da se lanskoletni dobavitelj lesa in hlobovine niso dobili plačila. Kmetje so namesto mršavih prašičev oddajali odkupnemu podjetju Živnoodkup Ptuj po 8 kg masti. Plačila za mast niso dobili, ker KZ ni imela gotovine. Bolj živahna kot je bila debata o lanskoletnem davku je bila o poslovanju krajevne gostilne in prehrane abonentov.

Za vsa vprašanja so našli odborniki primerno rešitev. V tem duhu bodo reševali tudi bodoča vprašanja v svojem KLO. —*—

Ljudska inspekcija pri Lovrencu na Dravskem polju

Koncem aprila so bili pri Lovrencu na Dravskem polju na delu organi Ljudske inspekcije. Pregledali so poslovanje Čevljarsko produktivne zadruge, Ekonomije KZ, gostilne Zdolšek in mlina Ivančič.

Čevljarska zadruga pri Lovrencu na Dravskem polju izvršuje planske naloge. Dnevno prihajajo domači ljudje zaradi popravil čevljev za delavce, male posestnike in šolarje. V te svrhe prejema zadruga premalo materiala. Komaj četrtno kuponov, za popravila je mogoče realizirati in to pri najnujnejših primerih delavcev, za ostale pa nič ne ostane. Zadruga zaposluje sedaj 31 delovnih moči, za kar pa dosedanjí prostori več ne odgovarjajo, ker so pretensni. Za razširitev delavnice še nimaš zidne in strešne opeke, čeprav so za ta material že zaprosili pri odseku za gradnje na OLO, rešitve pa še niso dobili.

Ekonomija KZ daje pašnike v našem živinorejcem proti odškodnini 600 din na glavo. Doslej je prijavičenih 86 glav živine. Posejana še nista 2 in pol ha zemlje, ki je predvidena za sirko in sončnice.

V privatni gostilni je bilo ugotovljeno, da prodaja gostilničar doma nabavljeno žganje 1 šestnajstinko litra po 25 din, vina pa ne toči, ker ne dobi kontingenta. V mlinu niso ugotovili nerada.

Na vseh mestih so dali organi navodila, kaj je še treba podvzeti, da bodo vsi naporji ljudi in sredstev čimboljše in pravilno služili ljudstvu.



Hišne številke ob mlaju

Eno in drugo je v Ptujju včasih težko, nekaj pa je vendar najtežje. Nekateri pravijo, da je najtežje priti na vrsto, ko delijo blago na točke, drugi, da je težko priti do pulca, ko delijo meso ali drobovino, tretji pa celo trdijo, da se je težko napiti, ko vam povejo, da je v vinorodnem predelu liter vina po din 148.— ali din 156.—

Vse to pa še ni najtežje. Ptujčanom ni težko hoditi ob mlaju po nerazsvetljenih ulicah, ker so na to navajeni, najtežje je tujcu ob mlaju najti v Ptujju v kateri koli ulici hišno številko.

Plotovi v Muretincih

Marsikje so se ob potresu rušile hiše. Pred kratkim so mislili tudi v Muretincih, da je bil ponoči potres. Hiše so sicer ostale cele, le ograje so bile podrtje, kar pa ni bilo zaradi sprememb v osrčju zemlje, temveč zaradi preveč zaužitega alkohola nekaterih razgrajčev.

Upamo, da bodo v Muretincih plohodi na plote tako redki kot so potresi.

Komisijaska prodaja

Večina ljudi trdi, da ni mogoče spraviti v sklad starh in novih stvari.

Tega ne verjame, kdor si ogleda v »Komisijaskih prodajah« stare stvari z najnovjšimi cenami.

V Ptujju je težko priti do novega otroškega vozička

Domača produkcija otroških globokih vozičkov še ne dosega sedanjih potreb vseh mater, ki bi potrebovale otroške vozičke.

V zadnjem času je bilo v Ptujju veliko zanimanje, katere matere bodo izpolnile vse pogoje, da jim bo mogoče kupiti 8 razpoložljivih vozičkov.

Desetne prijave delavskih, nameštenskih in kmečkih žen so dale Okrajnemu odboru AFZ v Ptujju resno skrb, kako bi pravilno razdelili nakazila za odkup vozičkov.

Končno je bilo odločeno, da bodo vozičke nabavile tov. Korošec Majda, Bojan Rakela, Kaučević Julka in Meglič Frančka iz Ptujja, Hlupič Anica iz Mestnega vrha, Ržen Ivanka iz druge »Osojnice«, Petek Anica iz Starš in AFZ Ormož.

Ostale matere bodo morale čakati na prihodnje pošiljke vozičkov, ki prihajajo v Ptuj sicer redkokdaj, četudi je tukaj velik porast števila noročenčkov. V. J.

Nov model umetnih pljuč

Neka tovarna v Leipzigu je začela serijsko izdelovati nov model umetnih pljuč. Ta aparat ima posebne naprave, s katerimi je mogoče v vsakem trenutku pregledati oksidacijo rdečih krvnih teles in urejevati na ta način hitrost dihanja, ne da bi bilo potrebno prekiniti delovanje umetnih pljuč, kakor so to zahtevale stare naprave.

Odkup maščob — na terenu

»Kje so Vaši ljudje«, vprašate v pisarni v Ptujju, če je ob delovnem času vse prazno.

»Na odkupu maščob«, je najnovejši odgovor.

»Kje so naši ljudje?« vpraša na terenu kontrola. »Nismo jih videli«, pravi ljudje.

»Kaj je novega na terenu?« — »Nič, pridi sam na teren, pa boš videl, kako znamo loviti ribe.«

Kdo bi mogel verjeti?

»Ali si že kdaj slišal, da je bilo kdaj koli poštenih kmetov v Sakušaku lahko?«

»Zakaj to vprašaš?«
»Zato, ker imam nove izkušnje. Ker sem prijavitel vse kokoši, mi je sedaj KLO predpisal od vsake kokoši po 4 kg mesa, kdor pa tega ni storil, ima sicer kokoši, nima pa predpisa.«

Vzgladna predsednica KLPS, Vid

Po dogovoru je prišla v nedeljo, dne 30. aprila 1950 v Vid gostovat mladina iz Spuhle z igro: »Županova Mlička«. Marsikdo se je že veselil. Ker pa so med tem časom tukajšnji gasilci ugotovili, da bi bila boljša interna zabava, je predsednica KLPS tov. Novak Štefka mladini iz Spuhle dvorano prepovedala, čeprav so bili že tu, hi jih pustila čakati pred zaklenjeno dvorano. Nerazumljivo je, zakaj za njo kulturni dvig ljudstva ni bolj važen, kot razveseljevanje nekaj ljudi.

Občni zbor ZB NOV

Okrajni odbor ZB NOV Ptuj obvešča vse delegate, predsednike in tajnike krajevnih zvez, da se bo vršil v nedeljo 14. maja t. l. ob 8. uri v sejni dvorani MLO Ptuj občni zbor s sledečim dnevnim redom: Otvoritev, izvolitev delovnega predsedstva, politično poročilo, organizacijsko poročilo, diskusija, razrešnica odbora, volitve, plan dela in diskusija. — Okrajni odbor Zveze borcev Nov. Ptuj.

KLO Središče je proti povečanju svinjskega pitališča

Podjetje za rejo prašičev v Mariboru je dalo predlog KLO Središče za izpraznitev hiše tov. Kočvar Ance zaradi nastanitve uslužbencev pitališča.

Krajevni odbor iz Središča je razpravljal o tem predlogu na redni seji 25. aprila t. l. in se zedinil v stališču, da je proti temu, da bi se v Strnišču povečalo svinjsko pitališče, ki je na neprimernem mestu. Gnojnica odteka skozi Središče in širi smrad.

Teden cest v Leskovcu

Za posipanje poškodovanih cest v Leskovcu sta se v okviru Tedna cest izkazala tov. Potočnik Alojz iz Zg. Leskovca in tov. Merc Janez iz Sirmca. Z volji sta zvozila iz Pernekevega kamnoloma na cesto Leskovec—Podlehnik več kubičnih metrov gramoza ter s tem dokazala ostalim kmetovalcem iz Leskovca, da je treba podpreti ljudsko oblast, ko izvaja akcije za popravilo cestnih objektov, ki so in bodo služili motornim in vprežnim vozilom.

Za fizično moč in odpornost

Uspešen nastop ptujskih brodarjev

V okviru proslav 1. maja je brodarsko društvo iz Ptujja, skupaj z brodarji iz Maribora in Celja priredilo uspešno prireditev na Dravi. Po sprejemu tradicionalne »Dravske regate«, ki je priplula iz Maribora, so se vršile tekme brodarjev. Najprej so nastopili mladinci s sandolini na 200 m dolgi progl. Zmagal je Šrol Oskar, član Brodarskega društva Ptuj s časom 1,13 min. Drugi je bil Pirnat (Celle) v času 1,15 min., tretji pa nekaj sekund za prvima predstavnik mariborskega društva. Nato so nastopile mladinke s kajaki na isti progl. Zmagala je Kuhar Silva (Brod. društvo Ptuj) s časom 1,73 min. Eno sekundo za njo je prispela na cilj Topiak Malda (Maribor), tretja pa je bila Celjanka Polenčeva v času 1,77 min. Na koncu so na isti progl startali dvošedni mešano. Tudi tukaj sta zmagala predstavnika Ptujja in sicer dvošed Kuhar-Vidovič v času 1,36 min. Drugi

je bil mariborski dvošed s časom 1,38 min., tretji pa je bil celjski v času 1,41 min. mk

Drava (mladina) : Studenci (mladina) 0:1 (0:0)

V nedeljo je mladinsko moštvo domače Drave odigralo prvenstveno nogometno tekmo za mladinsko prvenstvo mariborske oblasti z mladinsko enajstorico TD Studencev. Zlasti v drugem polčasu so ptujski mladinci popolnoma razočarali in so tekmo zasuženo izgubili z rezultatom 0:1.

Ker moštvo nogometištev iz Gušta, nja ni prispelo na prvenstveno tekmo za oblastno prvenstvo z drugim moštvom Drave, je tekmo izgubilo 3:0 p.f. Namesto te tekme pa se je odigrala tekma med kombiniranim moštvom Drave, ki se je končala neodločeno.

Drava : Krim (Ljubljana) 0:5

V nedeljo je ligaško moštvo NK Drave gostovalo v Ljubljani, kjer je odigralo prvenstveno tekmo slovenske nogometne lige s Krimom, ki je najresnejši kandidat za drugo mesto v spomladanskem delu prvenstva. Drava rutiniranemu nasprotniku ni nudila večjega odpora in je izgubila z visokim rezultatom 5:0!

Ostali rezultati 8. kola slovenske nogometne lige so bili naslednji: Ko, rotan : Branik 1:4. Kladivar : Odred II. 1:1. Nafta : Železničar (Gorica) 6:2. Mišičnik : Proletarec 6:1. Sobota : Železničar (Maribor) 1:2.

ŠD Ptuj : ŠD Železničar V. 7:0

V okviru finalnega tekmovanja za šahovsko prvenstvo mariborske oblasti je moštvo ŠD Ptujja odigralo prvenstveni dvoboj z moštvom mariborskega Železničarja V. Ptujčani so z lahkoto dobili 7 partij, medtem ko je ena prekinjena prav tako v boljši poziciji za Ptujčana.

SLUČAJNOSTI

ZSJ — Društvo upokojencev LRS, podružnica Ptuj ima svoj redni letni občni zbor v nedeljo, dne 31. maja t. l. z začetkom ob 8. uri predpoldne v sejni dvorani MLO v Ptujju z običajnim dnevnim redom.

Vabljeni vsi člani k udeležbi.

V četrtek, 18. t. m., bo redni mesečni brzoturnir šahovskega društva Ptuj. Pričetek točno ob pol 20. uri v kavarni Moskva. Vabljeni vsi! Odbor.

Prosim najditelja izgubljene industrijske nakaznice na ime Erjavec Ladislav, Ptuj, Jadranska ulica 13, da mi jo vrne, sicer jo razveljavim.

Prosim najditelja knjžice o kolesu s evid. številko S-20-1915 in štev. okvirja 0638118 na ime Korupič Emil, Ptuj, Vičava 4a — sicer jo razveljavim.

Prosim najditelja knjžice o kolesu s evid. številko S-20-4908 in štev. okvirja 58088 na ime Prosnik Terezija, Ptuj, Aškercova ulica 1, sicer jo razveljavim.

RADIOCENTER, podružnica v Ptujju je uvedla nov delovni čas v svojih poslovalnicah. Naročila sprejema in popravila izdaja vsak dan razen nedelje od 6. do 14. ure, ob četrkih pa od 7. do 12. in od 18. do 18. ure. — Radiocenter, podružnica Ptuj.

Prosim najditelja knjžice o kolesu znamke »Stadion«, štev. okvirja 446978 z evid. številko S-20-4908 na ime Stumberger Terezija, Hraštovec 142, KLO Zavrč, da mi jo vrne, sicer jo razveljavim.

Razveljavljam izgubljeno evidenčno tablico za kolo s številko S-20-1798. Kozoderc Anca, Sp. Hajdina št. 51.

Iz pisarne »Živnoodkupa« Ptuj.